

# 6日起报名，谁适合报高职单招综招？

## 被录取后待遇与春季高考、夏季高考一样

2023年山东高职(专科)单独招生、综合评价招生报名将于2月6日开始，什么样的考生适合报考单独招生、综合评价招生？与春季高考、夏季高考相比，单招、综招有什么优势？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者邀请专家带来解读。

记者 尹明亮

### 中职生上高职 单独招生是个好机会

2023年，山东高职(专科)单独招生(普通类)总计划74375人，对于中职生来说，单独招生将是走进大学的好机会。

对省内中等职业学校应届毕业生来说，参加高考最主要的途径便是春季高考和高职(专科)单独招生。如果考生成绩不足以达到春季高考本科分数线，那通过单独招生报考一所专科院校就更有把握一些。

“除了个别专业外，学校在春季高考以及单独招生中的专业设置差别不大，从近两年的情况来看，学校单独招生计划数比春季高考招生计划数还要多一些。”山东信息职业技术学院招生负责人介绍，“如果中职毕业生对自己的大学规划就是就读专科学校的话，那么通过单独招生报考更容易选择一个自己喜欢的专业，录取的几率也要大一些。”

从近年各高职院校招生计划情况来看，多数高校单独招生的计划数并不比春季高考招生计划少，报考的竞争压力也相对较小。根据相关规定，通过单独招生被学校录取以后，考生不能再参加后续的春季高考招生统一考试，考生也可以提前去了解自己将要学习的大学专业。

不过考生需要注意，某些

特殊类别的专业在单独招生中的招生计划比春季高考招生计划少。如护理类、医学技术类等相关类别的专业，多数都通过春季高考招生，在单独招生中设置的招生计划比较少。与往年相比，今年学前教育类的考生在单独招生中可报考的专业也有所局限，各学校的学前教育(师范类)专业都没有设置单独招生计划，相应专业的春季高考招生计划预计将比往年多一些。

### 成绩偏弱的高中生 可报综合评价招生

高职(专科)综合评价招生也将和单独招生一样，从2月6日开始报名。不同于单独招生，综合评价招生主要面向省内应届高中生开展，与单独招生相似，综合评价招生也为成绩偏弱的高中生提供了夏季高考之外走进大学的机会。

从各高校的招生计划来看，综合评价招生的计划总数比单独招生少，但各学校的招生专业并不比单独招生少。

在高职(专科)综合评价招生中，考生一旦被录取，也将不能再参加夏季高考。“考生如果成绩不是太好，这个时候可以考虑选择一个自己喜欢的学校和专业报考，学校的主要专业都设有招生计划，尤其对于分数较低的考生来说，通过综合评价招生选择一个好专业的机会可能性比参加夏季高考更大。”山东交通职业学院招生负责人介绍。

从各高校的招生专业设置来看，各大高水平专业群多数都在综合评价招生中设有招生计划，其中一些专业在夏季高考的录取分数线并不低，甚至有的接近本科线，而这对成绩偏弱一些的考生来说，就是一个机会。

考生需要注意的是，近年来夏季高考中录取分数水涨船高的定向培养军士生以及“3+2”专本贯通专业都不在综合评价招生中招生，如果想要报考这些专业，考生还是要参加夏季高考。

### 单招、综招考生录取后 待遇与春考、夏考一样

高职(专科)单独招生、综合评价招生录取后是否和春考、夏考考生区分教学呢？很多参加单招、综招的考生都有这种疑问，其实，这种担心都是多余的。虽然单独招生、综合评价招生的录取比春季高考、夏季高考提前了几个月，但在各个学校，基本都是混合编班、统一教学的。

“由于专科教育的年限只有三年，除了第三年的实习，在学校的学习时间通常只有两年，提前被录取后，高考之前这段时间，考生还可以提前预习和了解自己的录取专业，进校后更快适应大学的学习节奏。”济南职业学院招生负责人介绍，如果未来想要专升本，考生也可以在录取后的这段时间好好对自己的学习和未来发展做一个规划。

## 高职单招、综招怎么报？数十场直播为你讲

记者 尹明亮

2月6日(正月十六)到2月10日，2023年山东省高职(专科)单独招生及综合评价招生考试报名将进行，考生怎么选择学校、专业？从2月1日开始，齐鲁晚

报·齐鲁壹点2023年山东高职(专科)单独招生、综合评价招生融媒直播周也正式开始，从2月1日到2月5日，计划有数十场直播为考生及家长解疑答惑。

此次系列直播的时间为2月1日到2月3日的每晚6:30—7:

30；2月4日、5日的上午9:30—10:30，下午3:00—4:00。每一个时间段都将有不同的学校及专家在线互动。

考生及家长可扫描左图小程序二维码或微信搜索“壹点云高招”小程序观看直播。

# 最早的2月12日返校！高校开学在即

很多同学面临“开学考”，需要及时收心进入学习状态

记者 徐玉芹

记者查询到的山东11所公开发布寒假安排或2023年春季学期校历的高校中，开学时间最早的是山东大学和青岛农业大学。根据校历安排，山东大学2023年春季学期学生注册时间为2月12日，2月13日正式上课。青岛农业大学寒假时间为2023年1月7日至2月12日，按计划，青岛农业大学的学生2月13日也该坐在教室里上课了。中国海洋大学、齐鲁工业大学(山东省科学院)、青岛科技大学、青岛理工大学、烟台大学、山东青年政治学院、山东财经大学东方学院等7

春季学期即将到来，不少同学收到了开学提醒。由于不少高校将部分科目上学期期末考试安排在春季学期进行，很多同学一开学就要面临“开学考”。山东高校2023年春季学期都什么时候开学？记者根据部分高校公开发布的春季学期校历或寒假安排进行了整理。

所高校学生2023年春季学期正式上课时间均为2月20日。

根据中国海洋大学发布的2023年春季学期校历，中国海洋大学学生2月19日注册报到，2月20日上课。齐鲁工业大学(山东省科学院)学生寒假从2022年12月24日开始，省外学生2023年2月16日(星期四)、省内学生2月17日(星期五)返校并办理报到注册手续。青岛科技大学学生寒假时间为1月1日—2月17日，返校时间为2月18日。青岛理工大学暂定2月

19日(星期日)返校报到，2月20日(星期一)正式上课，具体返校批次、时间段及有关要求，学校另行发布通知。烟台大学学生放假时间为2023年1月2日至2023年2月19日，其中2月18日(星期六)、19日(星期日)学生报到注册。山东青年政治学院寒假时间为2022年12月31日至2023年2月18日，2月19日学生返校，2月20日上课。2月17日教职工上课。如有特殊情况，学生开学时间及教学安排根据上级最新要求进行调整。山东

财经大学学生放假时间为两段：2022年12月24日至30日为教学实践周；2023年1月3日至2月17日为放假时间；2月18、19日报到，2月20日正式上课。

此外，根据山东科技大学官方微博发布的信息，山东科技大学教师和学生自2022年12月31日至2023年2月19日放寒假，学生返校具体安排另行通知。山东农业工程学院寒假时间为2023年1月9日至2月24日。学生报到时间为2月25、26日，2月27日正

式上课。

寒假期间，不少同学除了与家人团聚、共度佳节之外，还会选择学习技能或重拾一项兴趣爱好。有的同学选择参加志愿服务或社会实践，有的选择锻炼身体等，让自己的假期过得更有意义。记者了解到，由于部分高校将期末考试部分科目留在春季学期进行，这也意味着寒假结束前学生们必须早收心，调整作息，提前进入学习状态。山东第一医科大学(山东省医学科学院)2022级学生小王告诉记者，他们班班委已经开始组织同学学习打卡，以帮助同学更好地回归学习状态。